
Procès-verbal
du Comité de coordination (CoCo)

de la coalition
Opération Québec Printemps 2001 (OQP2001)

( Version non adoptée... Sera adopté le 29 août 2002. )

Réunion du 7 août 2002
au 165 Rue Carillon (École Sacré-Coeur).

Présences :

Renaud Blais, FSR - Comités Contenu et Finance
Sébastien Bouchard, Alternatives  &  Comités AG-Bilan et Appui
Patrice Breton, Groupe Spirale  &  Comité Communications
François Deschamps, Comité Politique Limoilou  &  FSR-Coordination
Dario Garcia, R.I.DH.
Sébastien Harvey, R.É.P.A.C.-03-12
Michel Leclerc, A.T.Q.
Michaël Lessard, E.U.M.C.-Laval  &  Comité Communications
Véronica Rioux, Ex-coordonnatrice d'OQP
Jean-Pierre Roy, Ex-coordonnateur d'OQP
Helene Tremblay, R.I.D.H.
Marie-Josée Vachon, A.T.T.A.C.-Québec



Ordre du jour :

1 — Animation et prise de notes - Tour de table

2 — Adoption de l'ordre du jour

3 — Lecture et adoption du PV du dernier CoCo (17 juin 2002).

4 — Assemblée générale Bilan et perspectives du 7 sept. :  Propositions
du Comité ad-hoc d'organisation de l'AG-Bilan.

4.1 — Les objectifs, les conditions de réalisation et le programme
proposé pour l'AG-Bilan ;
4.2 — Plan d'un rapport annuel qui sera préparé par
les trois Ex-coordonnateur-trice-s ;
4.3 — Plan d'action 2002-2003 qui sera proposé à l'AG-Bilan ;
4.4 — L'invitation à l'AG-Bilan et les pré-inscriptions.

5 — La permanence (Coordination et Formation)

6  — Rapports des comités et prochaines réunions
6.1 — Forum social régional
6.2 — Comité Action
6.3 — Comité Communications
6.4 — Comité Appui

7  — Délégué-e à la réunion de CAP-Monde à Montréal le 13 août 2002.

8  — Varia
• Conférence du CMAQ sur

le détournement des médias suite au 11 septembre...
• La Boutique équitable
• Journées d'études d'Alternatives
• Situation en Colombie et position d'OQP2001

9  — Prochaine rencontre du Comité de coordination (29 août 2002)

10  — Levée de l'Assemblée



______________

1 — Animation et prise de notes - Tour de table :

Animation :  Sébastien Harvey
Prise de notes : Michaël Lessard

2 — Adoption de l'ordre du jour :

Les points « Budget prévisionnel 2002-2003 » et « Bilan des
activités et autres requêtes » ont été retirés.

3 — Lecture et adoption du PV du dernier CoCo (17 juin 2002) :

Voici certaines des modifications apportées au PV du 17 juin 2002 :

• Au point 4 :  C'est un colloque sur l'éducation que tiendra la Banque
mondiale et coll. à l'Uni. Laval (et non un colloque économique).
• Au point 5 :  Certaines des propositions devront être présentées à la
prochaine AG.
• Au point 10 :  Renaud Blais n'a pas demandé l'aide d'OQP pour
organiser des consultations sur la ZLÉA.  Il s'agissait plutôt d'un
courriel qu'il avait envoyé au sujet du « Laboratoire d'observation de la
mondialisation » organsé par le gouvernement du Québec.  Le Comité de
coordination d'OQP avait alors statué qu'il n'allait pas y participer.

Le PV du 17 juin 2002 est adopté avec les modifications.  François
Deschamps devra faire parvenir la nouvelle version sur la liste
électronique des membres d'OQP.

4 — Assemblée générale Bilan et perspectives du 7 sept. :
Propositions du Comité ad hoc d'organisation de l'AG-Bilan.



4.1 — Les objectifs, les conditions de réalisation
et le programme proposé pour l'AG-Bilan :

- Sébastien Harvey propose que l'AG-Bilan ait lieu en ville.
Appuyée par F. Deschamps.  Vote-Rejetée : 2 Pour, 8 Contre.

- Sébastien Bouchard présente les propositions du comité ad hoc
d'organisation de l'AG-Bilan.

• Les objectifs suivants sont tout à fait acceptés :
a) Réaliser un bilan de l'année écoulée
b) Élaborer notre position par rapport au FSR
c) Élaborer un Plan d'action 2002-2003
d) Redynamiser la coalition

• Le programme est modifié :
Les exposés-discussions sur la conjoncture

international, nationale et régionale auront lieu avant la
présentation-discussion sur le Bilan 2001-2002.

La réflexion sur l'avenir d'OQP aura lieu avant
d'aborder le Plan d'action 2002-2003 et d'élaborer notre
position au FSR.

4.2 — Plan d'un rapport annuel qui sera préparé par
les trois Ex-coordonnateur-trice-s :

Le plan des sujets qui seraient abordés dans le Rapport
annuel 2001-2002, intitulé « Idées en vue d'un Bilan et
perspective », est adopté.

Dans le chapitre sur la participation et la démocratie au sein
d'OQP, la question des groupes-membres sera ajoutée notamment
par rapport à l'absence des syndicats en 2001-2002.

Celui-ci sera présenté à l'AG par les trois Ex-
coordonnnateur-trice-s.



4.3 — Plan d'action 2002-2003 qui sera proposé à l'AG-
Bilan :

- Sébastien Bouchard fait la présentation de celui-ci.

- Il y aurait deux priorités :
Priorité a) Mobiliser vers le Forum social régional
Priorité b) Préparer une campagne d'éducation populaire dans le
cadre de la Consulta sur la ZLÉA (campagnes d'éducation et
référendums populaires qui auront lieu à travers les Amériques).

- Sébastien Harvey propose d'utiliser le terme Consultations
populaires plutôt que Consulta.  Mais Sébastien Bouchard explique
alors que le déjà terme consacré par les autres réseaux et
organisations (Ex.: les syndicats) est Consulta sur la ZLÉA.

- Deux nouveaux thèmes (par rapport au Plan d'action de l'année
passée) sont proposés :
Thème a) Continuer de travailler avec la coalition Québec-
Palestine.
Thème b) Rester vigilant sur les possibilités de grève étudiante
pour contester la ZLÉA.

- Michaël Lessard propose que ce Plan d'action inclue une
participation d'OQP au sein du Réseau québécois pour la levée des
sanctions contre l'Irak (RQLSCI).  Ce qui est accepté.

- Dario Garcia et d'autres personnes proposent aussi que soient
ajoutées les situations au Venezuela et en Colombie.  Sébastien
Bouchard mentionne que le Plan d'action inclut justement un
objectif de contester les politiques guerrières et impérialistes.



- Toutes personnes peut émettre des propositions d'ajouts ou de
modifications au Plan d'action avant l'AG-Bilan en écrivant à
Sébastien Bouchard: sebasboutch@hotmail.com

4.4 — L'invitation à l'AG-Bilan et les pré-inscriptions :

Responsable :  Sébastien Bouchard.

Pour nous aider à organiser l'AG-Bilan, contactez Jean Lessard:
lessard101@hotmail.com

5 — La permanence (Coordination et Formation) :

 Une personne a présenté sa candidature pour la permanence à la

coordination.  Le Comité de coordination décide de procéder comme

prévu et de recevoir celle-ci en entrevue le 8 août.

Personne ne s'est offerte pour la permanence à la Formation.  Le

Comité Appui est responsable de trouver une personne.

6  — Rapports des comités et prochaines réunions :

6.1 — Forum social régional :

Besoin de volontaires supplémentaires
en particulier pour le Comité communications du FSR

Recherche des suggestions d'artistes et de concepts artistiques.

- Un canevas de Déclaration finale du FSR a été partagé sur la
liste des membres.



- Les inscriptions vont très bien : plus de 60 !

6.2 — Comité Action :
- Nous croyons que celui-ci est présentement inexistant, mais
Véronica Rioux nous présente un résumé de notre participation à
la manifestation anti-G8 à Ottawa : Personne n'est illégal !
Il y avait environ 5 personnes qui représentaient OQP2001 en
tant que tel (au tour de la bannière).  Plusieurs étudiant-e-s des
CÉGEPS de Québec étaient présents parmi les autres délégations.
A.T.T.A.C. était très présent dont des membres de la section de
Québec.

6.3 — Comité Communications :
- Il y a essentiellement deux membres :

Michaël Lessard et Patrice Breton.
- Malgré que ceux-ci ont pris leur distance pour la saison estivale,
la gestion du site Internet et des listes électroniques s'est faite.

- Sébastien Bouchard propose qu'un calendrier des activités
engagées de Québec (inspiré du Bulletin) soit imprimé.  Le verso
de ce calendrier serait un tract décrivant ce qu'est OQP2001.
Patrice Breton accepte de s'en charger.

- Un journal sera peut-être produit après le FSR, mais cela reste à
voir.  En fait, il est suggéré de tenter de se coordonner davantage
avec les autres coalitions de Québec tel CAP-Monde pour la
production des journaux.

6.4 — Comité Appui :

- Sébastien Bouchard mentionne que nous arrivons à financer nos
journaux, par exemple, mais non la permanence.  Ainsi, sans une



hausse du budget, telle que par une augmentation du nombre de
cotisations ou avec une subvention, nous ne pourrons continuer à
payer une permanence.  À voir après le FSR...

7  — Délégué-e à la réunion de CAP-Monde à Montréal le 13 août

2002 :  Michaël Lessard y sera.

8  — Varia
• Conférence du CMAQ sur

le détournement des médias suite au 11 septembre...
Lieu à confirmer...  Les informations seront affichées plus tard sur le
site du CMAQ www.cmaq.net

Vous pouvez aussi contacter duboischristian@hotmail.com

• La Boutique équitable :  S'il vous plaît la visiter
au 365 Bl. Charest Est à L'Autre Jardin.

- Carrefour Tiers-Monde recherche d'ailleurs des bénévoles pour
être cassier-ière-s et/ou pour en faire la publicité et l'éducation.

• Journées d'études d'Alternatives
- Nous serons environ 300 personnes dont certaines de l'étranger.
- Moment agréable à l'extérieur de la ville.
- Prix réduits pour les étudiant-e-s et personnes sans emplois.

Voir : www.alternatives.ca

• Situation en Colombie et position d'OQP2001
Dario Garcia indique que le nouveau gouvernement de la

Colombie encourage la guerre et refuse tout dialogue avec les
rebelles.  Il aimerait qu'OQP produise un communiqué de presse.



OQP2001 préfère ne pas envoyer de communiqués de presse
dans le vide, c'est-à-dire qu'il faut une activité reliée qui attire
l'attention et/ou un bon lien avec un média nous permettant de
faire publier un article pertinent.

9  — Prochaine rencontre du Comité de coordination (29 août 2002)

Jeudi, le 29 août 2002, 19h00
au 165 Carillon (École Sacré-Coeur).

10  — Levée de l'Assemblée


